



永远跟党走 奋进新时代

继续唱响 “团结就是力量”

□ 董瑞国

为了庆祝建党100周年,配合政法队伍教育整顿,前不久,我院政治部组织全院干警分两批到革命圣地西柏坡参观学习。其间,了解到《团结就是力量》这首歌创作的历史背景,深受教育和鼓舞。

其实,我从1980年参军,就开始唱《团结就是力量》这首歌,到现在已经唱了40多年了,直到这次参观学习,才知道这首歌是在我们燕赵大地创作的,心中不禁为之自豪。

抗日战争时期,为坚定抗战必胜的信念,凝聚更大的抗日力量,结成更广泛的抗日民族统一战线,反抗日寇边区抢粮,反抗日寇疯狂的“抢光、杀光、烧光”的“三光”

政策,西北战地服务团深入到河北平山和山西繁峙的广大农村参加斗争。1943年6月,在晋察冀边区平山县黄泥村,牧虹和卢肃在三四天时间里,突击创作了小型歌剧《团结就是力量》,并创作了同名歌曲作为该剧的幕终曲。因为它的歌词、旋律充满了正能量,成了亿万人民广为传唱的一首革命歌曲。2015年8月26日,国家新闻出版广电总局发布了“我最喜爱的十大抗战歌曲”网络投票结果,《团结就是力量》入选。这是一支中国革命的经典之曲,是中国共产党领导中国人民从胜利走向胜利的奋斗之曲,也是中国人民在新时代、新征程中继续前进的奋斗之曲。

在抗日战争时期,抗战军民唱着这首歌曲,团结起各方力量,扩

大了抗日民族统一战线,促使各民族更加团结起来,依靠中国人民的力量,打败了日本帝国主义,取得了抗日战争的伟大胜利。中国共产党的百年历史,就是一部团结带领中国人民为美好生活共同奋斗的历史。从新中国站起来、富起来到强起来,无不印证在中国共产党领导下,中国人民大团结的力量。

在新时代,各行各业都需要增强团结的力量,担负起新的历史使命。作为政法人,要凝聚力量,坚持“以人为本”“全心全意为人民服务”,做到对党负责、对国家负责、对人民负责,学习好、运用好国家的法律,处理好各种复杂案(事)件,为经济发展、社会稳定保驾护航。

团结就是力量,这是中华民族

历史所证明了的真理,也是我党领导全国人民进行革命、建设和发展的历史经验。今天,我们继续高唱这首歌曲,把中国特色的社会主义建设好、发展好。值此庆祝建党100周年之际,这支歌唱起来更有力量,广大党员干部要当好领唱人,充分发挥先锋模范作用,团结群众心往一处想,劲往一处使,携手前进,努力谱写建设社会主义现代化国家的新篇章。

我们在歌声中回顾党的历史、感受团结的力量,我们更要坚持把传承“团结就是力量”这一红色基因作为党史学习教育的重要内容,推进党史学习教育深入开展,实现学党史、悟思想、办实事、开新局。

(作者单位:石家庄市中级人民法院)

法苑里的 “木兰花”

赵增强

美丽的法官
你是天平下盛开的“木兰花”
在共和国的法苑里吐露着芬芳
用柔情和爱心演绎着公正司法
用坚毅和刚强展现巾帼不让须眉
着佩戴法徽的制服
替代了五颜六色的红装
在平凡的岗位上
绽放着靓丽的色彩

美丽的法官
你也想在父母身边撒娇
你也想和爱人浪漫花前月下
你也想陪孩子外出嬉闹玩耍
但当事人的诉求需要你洞察真伪
生效后的判决需要你辨法析理
执行中的财产需要你查封扣押
为了维护法律的尊严
你只好把心中的爱先放下

美丽的法官
有人说你娇小如花
可你却用花的芳香温馨了支离破碎的家
让婚变的情感破镜重圆
有人说你柔弱如水
可你却用水的纯洁涤荡了蒙垢的灵魂
让失足的少年迷途知返
你用博大的胸怀
温暖了浪子回家的路

美丽的法官
你就是国旗中的那抹红
渲染着和谐社会的色彩
你就是国歌中的那个音符
演唱着法治中国的旋律
在共和国的法苑里
你如“木兰花”盛开在天平下
(作者单位:邢台市信都区人民法院)



春暖花开

张向东 摄
(作者单位:沧县人民法院)

她,是方向更是力量

□ 高占国

今年是她百年华诞,是一个值得庆祝、庆贺的重大节日,是一场政治生活中的盛宴。

无论从宏观到微观,无论从集体到个体,上到一个国家、一个民族,下到一个个体的个人,她都表现了她的正确、她的坚强、她的伟大和不屈。

她从苦难的旧时代诞生,一路从弱小走到强大,从艰辛走上辉煌,而今带领我们走向了新的时代。她用她的博大的胸怀接纳、包容着我们并给予我们方向和力量。

在庆祝这场宏大的盛宴时,作为其中的一员,我想献上一份自身的特别礼物,像给尊敬的人献上生日蛋糕那样呈现出去,以示衷心的感谢。今天我所奉献的这块蛋糕与往日不同,除了祝福她百年生日快乐之外,我想我还必须特别地在上面写上几个祝福词,以表达对她深深的感激之情。

这几个关键的词语分别是追寻、誓言和剧本。它们是三个阶段,也是三种状态,同时也是三种境界,但它们却又有一个共同的主题、有着唯一的核心内容,那便是感恩。感恩她给予我们的方向、感恩她给予我们的支撑、感恩她给予我们的力量。她让我们一个个普通人变得有了信仰的支撑,有了精神的支柱、有了克服一切艰难险阻并焕发朝气和勇气的力量。

在建党100周年的伟大日子,

献上我心中的无限感激,以感恩她赐予我的方向和力量,以表达我的衷心祝愿与祝福!

●她是一面旗帜

人的一生,有无数个追寻。追寻美好的人生,追寻自然界优胜劣汰适者生存的原理等等,不胜枚举。在这无数的多层次的追寻中,有一种追寻,是一切追求光明、健康、上进的有为之人不可逾越的,那便是对于信仰的苦苦追寻。“那一次,偶然的触碰,你牵引了我的梦,你的魅力让我怦然心动,前路漫漫我有了坚持坚守,从此,我的心开始坚定”。这是我在《追寻》中写的一段歌词。这是我个人的感受。我相信许多人也会找寻到与我相同的,或是类似的感受和感悟。我们来到世上,便有了追求,在感受与抉择之中,我们被她吸引;在觉醒与觉悟之中走出懵懂和蒙昧。之后我们慢慢成长,慢慢进步,慢慢被组织吸纳,在举手宣誓的那一刻,从此有了自己的政治信仰,有了自己的政治抱负,并把她当作一面旗帜。在她的指引下,我们坚守自己的岗位,干好每一份工作。从此,明白了兢兢业业的意义、无私奉献的意义、恪尽职守的意义、迎难而进的意义。这面旗帜,有着强大的吸引力,她不问出身、不问出处;她赋予你权利,也交给你任务;那誓言是我坚贞永恒,教会你只争朝夕,不负韶华,高举旗帜,砥砺前行。我们从五湖四海追寻而来,聚集在她的旗帜之下,不

忘初心,牢记使命,立足本职,不忘重托,披荆斩棘,坚定前行。也许,这正是她的伟大与魅力所在。

●她是一生方向

每一名党员都有一个共同的经历。我们大多是在风华正茂、青春焕发的青年时期,怀着对美好生活的憧憬、怀着远大的政治理想、怀着做出一番事业的决心和勇气,在党旗面前,发出那豪迈铿锵的坚定誓言的。从此,我们便紧跟她的脚步,担负起她赋予的权利和义务,履行起了她的纲领,执行起了她的决定,严守起她的纪律,怀着为党和人民事业可以牺牲一切的决心加入她的行列的。为此,我创作了《誓言》这首诗文,表达了这种情怀和感情。我们从风华正茂开始,历经风霜雨雪,一路前行,几十个春秋冬夏,转眼而去。如今,我们许多人已进入壮年老年,青丝变成了白发。在这几十年的岁月中,我们又多次在重大节日、在重大的时间节点,举起我们的手臂,重温那些誓言。誓言如铁,她已经成了我们一生的方向和信念,指导我们的思想、工作和生活、生命。“党啊、党啊,亲爱的党,请您检阅,请您放心,那誓言是我坚定的誓言,是我坚守的誓言,是我一生不变的誓言。”我想,这应该表达出了许多人的心声与共鸣。

●她是一盏明灯

人生下来就拿着一个空白的剧本,自导自演充实剧情。无论是儒家的教治、法家的强治,还是道家的自治,进入到人生世界剧本之中,它们不过是一种道具。思想决定了角色的命运,信仰决定了剧情的发展。作为新时代的法治工作者,我们有党的指引,有习近平新时代中国特色社会主义思想遵循,有习近平法治思想指路,这才是我们心中的思想明灯和前行灯塔。人生风雨路,难免有挫折。一定会有眼泪、会有迷茫和徘徊,但只要我们把握好本心,即使我们剧本中的路再难走,我们也会克服这暂时的困难,重拾信心与勇气,不辜负时代赋予我们的剧情,忠诚坚定前行,从而在新的时代谱写自己不凡的人生。

每当夜深人静,我时常回顾、回忆我们所走过的人生。在回想与回味中,她的形象会从抽象变得具体,她对于我们自身发展的影响竟也是那样的直接而亲切:她是一面旗帜,指导了我的人生,使我们沿着正确的道路前行;她是一生的方向,用誓言激励我带着激情和热情奋发努力,让我们充满活力;她是一盏心中的明灯,让我们的内心永远存储着希望之光,并像一个灯塔,让我们这只有在人生大海上航行的小小扁舟,不至于失去靠岸的指引。

(作者单位:廊坊市中级人民法院)

时间是治愈一切的良药

□ 窦金杰

时间已经迈进23点,我放下手中的笔,用手使劲揉了揉,还是习惯性地拿起手机,深深地呼了一口气,终于完成了最后一项工作。我经历了入职以来最忙碌的一个月,从坐在办公桌前的第一秒到下班时最后一秒,几乎没有一丝空余的时间思考其他事情,只有到夜深人静的时候。

一个人躺在床上,心里涌出了一种不明的情绪,我想出去走走。即使约定春暖花开旅行的人已不在身边,可约定的地方还在,而恰好我也没有忘记约定。我明白,成长很大一部分是接受,接受分道扬镳,接受寒来暑往,接受孤独挫败,接受所有的不完美。我很幸运,我一直是那个被接受的存在,工作接受了一个年轻稚气的毕业生,朋友接受了一个头脑简单的小姑娘,父母接受了一个调皮任性的女儿。我是幸运的,就算生活上遇到了难过的事情,也觉得自己是幸运的,这种特殊调味剂并不是所有人都会拥有的,但它却毅然决然地选择了我。哪怕是焦虑,哪怕是委屈,我都觉得我是幸福的,这种感觉让人上瘾,也让我更加努力地寻找幸福。

我想去泰山看看黎明的太阳,想去青岛看看波光粼粼的大海,想去鸡鸣寺看看含苞待放的樱花,我还想去夫子庙看看夜景。我想拥抱大自然,因为它对每个人都这么温柔,温柔地包容这个世界上所有人的情绪,也温柔地包容世间万物的存在。它这么温柔地对待世间万物,它一定会收获太多世间万物对它的祝福,我想贪心地去向它索要一点。

禁不住望向窗外,明天马上就会到来。我相信明天会是崭新的一天,肯定也是美好的一天;我相信,明天的自己会是精神抖擞的,肯定也是积极向上的。虽然我不再幻想,但我还有梦想,只要天空还在,我便可以一直飞翔……

(作者单位:盐山县人民法院)

心灵驿站

坚持自我 超越自我

□ 刘彬

我三十年的好友赵同学,是诗人汪国真的铁粉。他从高中开始就坚定地吧汪国真的诗作《跨越自己》奉为处世指南。至今,我们五个好友相聚时,酒酣处,赵同学还经常声情并茂、一字不错地诵读这首诗:

我们可以欺瞒别人
却无法欺瞒自己
当我们走向枝繁叶茂的五月
青春就不再是一个谜

向上的路
总是坎坷又崎岖
要永远保持最初的浪漫
真是不容易

有人悲哀
有人欣喜
当我们跨越了一座高山
也就跨越了一个真实的自己
虽然,其他四人总是高声抗议
鸡汤的浅白、牙痒,但赵同学沉醉在这首平实易懂的诗歌里,睥睨着我们。

赵同学真是把不欺瞒、有什么说什么践行到工作和生活中。高中毕业后,他进入工厂。两年间,被提拔为班组长,工作有声有色。可一晚,因车间主任违规布置工作导致责任事故,给工厂造成不小的财产损失。车间主任紧急组织相

关人员统一口径,要求大家对外表述为意外事故。我们的赵同学,一身正气,实事求是,不隐瞒。车间主任被逼无奈,只好同其他人合力将责任推到赵同学一人身上。结果赵同学被开除,背着包裹打道回府。后来他又到一家中外合资的鞋厂工作。因工友们私带鞋出厂回家成风,赵同学愤慨,向厂领导反映。结果,被工友排挤,只得离职。

聚会时,我们曾劝他睁一只眼闭一只眼,学会保护自己。他脖子一拧、头一抬、眼一瞪,双眸灼灼放光,额头发亮,声若洪钟道:汪国真说我们可以欺瞒别人,却无法欺瞒自己。做人要诚实,敢于和不良风气做斗争,否则这个社会要变成什么样子,不能把世界拱手让给糟糕的人。我借着酒胆战战兢兢说:你真是皇帝新装中那个赤诚孩子,别人都说皇帝的新装多漂亮,你却高喊:But, he has nothing on!情何以堪,情何以堪!赵同学斗志昂扬,又是一番辩论,我们理屈词穷。

赵同学决定自己当老板,抓住电脑行业方兴未艾的机遇,认真钻研业务,开了家电脑店。做了个体老板的赵总活得更加率性,言谈更加率真。开店初期,工商税务、城建、环保等单位的工作人员去他的店内收取税费。赵同学杜绝管理人员不开发票的潜规则优惠照顾,

在研读相关法律法规的基础上,坚决按规定缴纳税费,并要求开具发票。在赵同学的影响下,他所在街的商户成为市场管理规范化的试点。随着时间的推移,国家税费改革,赵同学小店的税费负担大幅削减。聚会时,赵同学高兴地说,真的变了,以前管理单位上门收费,一副高高在上的严肃模样。现在是微笑上门,问有什么可以帮忙、服务的,商户真正体会到纳税人的尊严感。

随着时间的推移,我们五人行聚会胡侃内容,在赵同学牛虻式批判精神的带动下,从最初狭隘的工作、家庭、子女教育,到后来的社会热点、国际政治争端,直至宇宙航天等。如有争论,基本上是四比一的模式和赵同学对阵。而赵同学总是打了鸡血式地脖颈、昂头、瞪眼,圆目放光,额头发亮,一副圣斗士模样。而我们多半是要甘拜下风的。随着年龄的增长,赵同学怒发冲冠的浓密头发在一次次争论中损耗得所剩无几,头上真的是“Nothing on”!现今争论的时候,他不但双眸放光、额头发亮,就连头皮也要闪人眼睛。我们原先的优势——拼酒,也在岁月更替中成为劣势。原先个人任何一个都能把赵同学拿下,现在赵同学能拿下我们任何一个人。岁月格外青睐活得率性、经常说“He has nothing on”的赵同学!让他一直这样有活

力,这样快意。日子一天一天地过,赵同学于上世纪九十年代开办的电脑小店,经历了商业浪潮的起起伏伏,一直开到现在,没有换过地方,没有扩充过店面,当然更没有换过老板。小店就像汪国真的诗句一样平实直白、不温不火地经营着。有时候,走过赵同学让人感觉时间静止的小店,我禁不住要哼上两句罗大佑的《鹿港小镇》:妈祖庙的后面,卖着香火的那家小杂货店……

我们其他四个人,虽然总是嘲讽赵同学的固执、不思进取、对诗歌审美的浅薄、容易得罪人以及他没法挽留的头发,但对于他的直白率真、批判斗争、执着坚守,却心向往之。在这个把“唯一不变的就是变化”作为流行观点的飞速发展的社会里,赵同学的坚守、批判与斗争,映照出我们其他四个人明哲保身的精致功利主义。同学很多,有的人在时间长河里走着走着就分开了,不再联系了,看不见了。我们五个一起争论着、相互嘲讽着走过了近三十年的岁月。在潜移默化中,赵同学将不把世界拱手让给糟糕的人的理念植入我们大脑,我们四个人也开始喜欢批判,并能在更多场景愉快地说出“But, he has nothing on”!

(作者单位:新乐市人民法院)